

义马市驻北京人才工作站成立

本报讯 (记者任志刚)12月15日,义马市驻北京人才工作站成立。这是该市首个驻外地人才工作站。

设立驻北京人才工作站,旨在为义马在京人才搭建人才之家、信息之桥,凝聚更多义马籍在京人才,充分

发挥在京人才联络服务、宣传推介、招才引智等方面重要作用,引导在外人才为家乡发展建言献策,推动开展人才、技术、项目、资金等各方面的合作交流,促进高端人才引进、自有人才培育、重大项目招引、科技成果转

化、校地资源共享优势互补,实现人才回归、信息回乡、项目回迁、资金回流,聚力聚智,为义马经济社会发展添砖加瓦。

义马市委人才办相关负责人表示,将在有效发挥驻北京人才工作站

作用的同时,积极探索设立更多驻外地人才工作机构,持续营造“离乡不离情”氛围,吸引更多在外人才了解家乡、奉献家乡,为义马市高质量发展提供有力智力支撑和丰富人才储备。



义马市市场监管局瞄准群众需求进行政务服务“微创新”,开展行政审批证前帮扶指导工作。近日,义马某公司办理食品生产许可证,从递交申请起,工作人员全程帮办、电子化提交,申请受理后,受理人员、核查人员、核准人员协同推进,从提交申请材料到领证不足48小时,有效缩短了审批时限,见证了义马市行政审批的“加速度”。

张敏 张春光 摄

常村煤矿:

优化矿井安全系统 年节约400余万元

本报讯 今年以来,河南能源集团义煤公司常村煤矿通过优化通风、排水、供电、原煤系统,实现系统简化、减员提效,每年可节约464.08万元。

通风系统优化。该矿对后沟通风机进行升级改造,并担负全矿井通风,南风井风机停止使用。由原来的两个回风井改为一个回风井,可分阶段封闭无用巷道4300余米,降低通风阻力,减少了机房值守人员8人,减少瓦检员3名;每年减少电费及人员费用184.08万元左右。

排水系统优化。综采工作面改造完成后,拆除一个采区泵房,综采工作面排水排向另一个泵

房。拆除泵房内所有设施,每年可节约设备维修费用10万元以上,可节约电费约36万元,减少水泵司机4人。每年共节约190万元左右。

供电系统优化。MZ21020综采工作面使用-70m变电所供电,拆除-280m变电所,回收高压开关8台,回收高压电缆6400余米,减少配电工4人,每年可节约费用56万元左右。

原煤系统优化。对21区强力皮带机驱动装置进行改造,实现了节能高效。新系统可有效降低机械事故,减少维修费用,每年可节约30万元左右,可节约材料费4万元,每年可节约费用共计34万元。(李红波)

(赵娅辉 闫世杰)

卢氏县“行走的医院”来到群众身边 深山享福祉 看病不再难

“走一道岭来翻一架山,山沟里空气好,实在新鲜……”这是豫剧《朝阳沟》里的一段唱词。大山里虽然景美,可也有不足,最关键的是群众就医问题咋办?地处豫陕两省交界、秦巴山区腹地的卢氏县,给出了答案。

洛河横穿卢氏县城,南北两岸新老城区最大、最高的建筑群,分别是卢氏县中医院、县人民医院,尤其是新建的中医院,投资7.85亿元,建筑面积13.5万平方米,是豫晋陕黄河金三角地区最大的县级中医院,青山绿水间格外亮眼。

天空时而飞过医疗救援、应急演练的直升机,县内病人遇到紧急情况能直飞西安、郑州的大医院。更让人心里踏实的是,还有“行走的医院”,遍布全县的乡村医生身跨巡诊车、带着助诊包,第一时间能赶到患者身边。

“破解山区、农村群众看病难、看病贵问题,我们以引进实施‘行走的医院’健康180项目为契机,联合省级三甲医院,提升县内医疗服务,发扬中医传统优势,采取多项惠民举措,用心用情用力让群众享受到质优、价廉、方便的医疗服务。”卢氏县相关负责人说。

巡诊车+远程会诊 赤脚医生有劲

冬日暖阳透过玻璃照进卢氏县人民医院病房,今年60岁的陶如林感觉浑身舒坦,准备出院:“多亏了‘行走的医院’,使我得到及时救治。”

10月28日,家住卢氏、栾川两县交界处的汤河乡杨庄村的陶如林正忙着采摘香菇,突然大汗淋漓、心慌无力,他赶紧掏出手机从关注的“行走的医院”微信公众号上点击“一键呼叫”,几分钟后村医杨红学就骑着电动巡诊车火速赶来,迅速打开助诊包,在大棚里给陶如林做了多项检查,检查数据即时通过互联网传到70多公里外的卢氏县人民医院,专家诊断为心房微颤,一边指导杨红学现场救治,一边派出救护车接陶如林入院治疗。

卢氏县“行走的医院”自今年3月

启动以来,已成功挽救了20余位突然发病村民及外来务工人员的生命。

12月17日,走进卢氏县“行走的医院”健康180指挥中心,“看,大屏幕上能看到乡村医生的位置及状态。”“行走的医院”所有项目服务群众都是免费的,方便快捷,很受欢迎”。该县卫生健康委副主任莫向阳介绍。两名工作人员正在紧张工作,接听电话,就近派单、协调会诊……上午10时指挥中心大屏幕显示,在线村医82人,当天已为群众提供健康监测162人。

“行走的医院”项目,由中国农工民主党主导、中国初级卫生保健基金会发起,旨在实现“大病不出县、看病不出村”目标,目前在全国40多个县(市)实施。

“行走的医院”项目为卢氏100位乡村医生送来了助诊包、健康巡诊电动车以及心衰诊疗设备等总价价值2010万元的医疗物资。同时,周一到周五每天为卢氏患者协调北京大学人民医院、解放军总医院等北京、上海、西安等地的著名三甲医院100个免费专家门诊号源。

卢氏县财政大力支持,依托县人民医院建成“行走的医院”健康180指挥中心和远程会诊、心电、影像中心,构建集指挥中心、乡村医生、助诊包、互联网、专家、运营专班于一体的卢氏县“行走的医院”健康服务网络和县、乡、村三级医疗服务体系。运行以来服务患者34144人次,健康监测125145人次,远程心电协诊6198人次,远程超声诊断327人次,远程助诊百人次,节省检查费用、外出就医成本不计其数,群众赞不绝口。

“通过一键呼叫、上门服务,依托远程诊疗,提供专家号源,赤脚医生穿上‘科技跑鞋’来到群众身边,把大城市的医疗资源延伸到乡村,让三甲医院的医生给群众当健康顾问。”卢氏县卫生健康委相关负责人说。

赶大集+三级创建 多方提升有劲

卢氏相传为秦朝博士卢敖得道之

乡、神医扁鹊降生之地,成语故事“起死回生”就发生在这里。如今,卢氏县以“文旅医养一体化”为品牌标识的大健康产业,造福群众,异军突起。

“巧用‘三九贴’,健康一冬天。卢氏县中医院免费‘三九贴’开始啦!”10多天前,卢氏县中医院就广泛宣传,邀请群众去免费体验使用“三九贴”。

“‘三九贴’作为一项惠民措施,深受群众的好评,治疗人次超过15万。”卢氏县中医院院长王鹏说,“县中医院开展了中医药文化大集、杏林返乡、免费公交、赠送中药汤剂茶饮、住院患者免费中药泡脚、免费煎药等10余项惠民措施,我们受点累,百姓增福祉。”

卢氏县中医院定期举办的中医药文化大集,在豫西地区颇有影响,每次数百名中医师开展上百个中医药义诊、免费体验项目,卢氏县中心广场上,上万名群众咨询、体验、就诊。

惠民服务接地气,提升业务“搭天线”,卢氏县中医院和省级医院深度合作,成为郑州大学第一附属医院豫西南儿童脑瘫诊疗康复中心、河南中医药大学实习医院,河南省中医院卢氏医院,成功创建成为“国家三级中医医院”。

为服务山区群众,卢氏县人民医院完成“行走的医院”健康180指挥中心建设,培训全县乡村医生急救技术和B超、心电等诊疗技术,为“行走的医院”运行提供支撑。同时,狠下功夫提升医疗水平。

通过连年培育人才、深挖潜力、弥补短板,卢氏县人民医院三级创伤中心、三级胸痛中心、三级卒中中心顺利通过省级达标验收,在2023年晋升为国家三级综合医院的基础上,今年胸痛中心通过了国家胸痛中心标准版认证,“临床服务—麻醉疼痛中心”“临床服务—重症监护中心”“临床服务—静脉血栓塞症中心”等全部达标,今年还开展了先心病介入治疗等10多项新技术疗法。

作为全省非急救医疗转运试点,

卢氏县在三门峡6个县(市、区)中首家通过全市120指挥中心验收,实现了统一呼叫号码,统一受理呼叫、统一调度指挥,对急救与非急救进行分类调派和管理,有力提升了转运效率和救治成功率,目前已完成转运130余例。

今年1月至11月,卢氏县人民医院、县中医院共开展门(急)诊服务60.6万人次,出院5万人次。区域面积4004平方公里、常住人口32万的深山区卢氏县,群众看病难、看病贵、看病远的问题得到了有效解决。

旅游区+直升机 深山区县有劲

医院要扩建,旁边是镇政府怎么办?卢氏县的做法是,镇政府搬迁,为医院建设让路,由此卢氏县人民医院扩建占用了紧邻的城关镇政府、县疾控中心两个大院,新建医技综合楼和心血管病医院影像中心综合楼。在郑州市的帮助下,卢氏县还高水准新建了县疾控中心和妇幼保健院。

2023年7月,卢氏县提出了依托县中医院建设4A级旅游景区的目标。没错,把医院建成旅游景区,在全国开了先河。目前景区定名为卢仙中医药文化园,已初步达到3A级国家景区标准,大批群众、学生时常到县中医院休闲、研学。据景区规划设计单位介绍,将以县中医院为依托,结合医院周边卢敖洞、定林寺等名胜古迹,投资上亿元打造全国首家以中医药诊疗康养、科普研学为特色的医院景区,目前设计规划和建设正在快速推进,卢氏及周边群众心怀憧憬期待。

卢氏层峦叠嶂、山高路远、地域辽阔,若遇紧急情况实施医疗救援,怎么办?卢氏县引进了航空医疗救援,一架专业直升机在县内时刻备用,目前已在县内设置26个备降点,与西安、郑州、南阳、湖北十堰4个城市6家大医院建立了合作关系,最快30分钟可达西安西京医院,为群众搭建了空中医疗救援走廊。(张海军)

义马市: 公共文化服务向“优”发展

本报讯 近年来,义马市财政紧紧围绕公共文化服务标准化、数字化建设,加大文化领域资金投入力度,支持公共文化基础设施建设、打造知名文化品牌、开展文化惠民活动,助力公共文化服务体系建设从“有”到“优”稳步推进,公共文化服务效能明显提升,群众基本文化权益得到有效保障。

建立稳定投入保障机制。加大财政对公共文化服务体系建设的扶持力度,推动公共文化服务高质量发展。今年,中央和省下拨义马市“两馆一站”免费开放资金47.8万元,本级配套24.4万元;上级公共文化服务体系建设专项资金239.8万元,用于开展各类文化活动及文化设施建设。

统筹公共文化专项资金。持续推进文

化馆、图书馆、文化站等文化设施建设,补齐文化基础设施短板。完成义马市融媒体中心电视台高清设备改造、高清演播室系统改造等,提高主流媒体传播力、引导力、影响力、公信力。向群众提供更优质的阅读体验服务,不断提升公共文化场馆免费开放水平,截至目前,义马市图书馆图书借阅量约3.7万册次,服务群众约4万人次。

群众满意度有效提升。围绕补齐公共文化服务短板,建成“布局均衡、种类齐全、互联互通、共建共享”的公共文化服务体系,丰富了广大人民群众精神文化生活,推进了公共文化服务体系建设,为人民群众提供了高质量、可持续的文化服务。

(赵孟洁)

义马水务集团有限公司: 改造表井解民忧

本报讯 近日,义马市东工地初中家属楼的居民代表来到义马水务集团有限公司,送上“心系百姓解民忧 热情服务暖人心”的锦旗,感谢该公司工作人员完成家属楼户表改造工作。

据了解,东工地初中家属楼此前采用的是不同的供水模式,业主对水价、水费、抢修服务等方面存在疑虑。为了提升家属楼居民的用水质量和服务体验,该公司根据用户的诉求,主动承担起了一户一表改造任务。

面对复杂的线路改造和水表安装工

作,工作人员不畏冬日寒冷,精心规划,细

致施工,无论是规划调试入户管道,还是在狭窄的表井里安装水表,都严格按照标准和规范操作。同时,为了减少改造对居民生活的影响,还积极与小区居民沟通协调,提前通知停水时间,尽最大努力缩短停水时长,深受居民好评。

近年来,义马水务集团有限公司持续在便民服务上发力,推动“零距离+一站式”服务提速提效,切实为用户减少涉水业务办理时间和跑动次数,将民生供水实事办实,为广大用户提供更加优质的供水服务。

(董海霞 朱珂慧)

千秋八一采煤队展览馆: 入选全市首批新型公共文化空间

本报讯 近日,三门峡市文广旅局公布了2024年“三门峡市第一批新型公共文化空间”名单,义煤公司千秋八一采煤队展览馆成功入选。

该展览馆通过丰富的历史资料和实物展示,生动再现了一代又一代矿工的艰辛奋斗历程和无私奉献精神,为广大

市民和参观者提供了一个了解煤炭工业、感受矿工文化的重要平台。该展览馆相关负责人表示,将积极发挥公共文化空间的重要作用,进一步强化文化阵地建设,立足矿井红色资源,提升服务水平,为文化强市建设贡献更多力量。

(秦英)

卢氏县发展改革委: 推动“清廉机关”建设走深走实

本报讯 今年以来,卢氏县发展改革委员会持续强化“清廉机关”建设,有力有序推进党风廉政建设责任制落实,以铁的纪律保障工作实绩。

围绕“铸清廉之魂”目标,常态化开展党纪学习教育。坚持把《中国共产党纪律处分条例》作为主教材、案头卷、枕边书,紧扣党的“六大纪律”,抓好专题研学、以案促学、以训助学,开展集中学习52次,开展党组书记讲党课2次,举办党纪学习教育专题读书班1期,学出了更强的政治定力、纪律定力、道德定力和抵腐定力。

紧盯“固清廉之根”任务,深化以案促

学促改促治。用好违纪违法干部忏悔录、廉政教育园区等线上线下资源,强化警示教育,先后开展典型案例学习通报4期,组织观看爱国主义影片、警示教育纪录片11次,赴红色教育园区开展党性锤炼2次。

借力“培清廉之壤”时机,统筹推进“清廉机关”建设。认真贯彻落实《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》和省、市、县纪委监委有关要求,将清廉建设贯穿业务工作的全过程,各方面,推动清廉机关建设与业务工作深度融合。强化队伍建设,深化“廉政谈话面对面”,切实增强党员干部廉洁从政意识和拒腐防变能力。(聂金锋 杨成午)



清洁能源点亮千家万户

12月17日,在卢氏县冠云山风力发电场,一排排风电机迎风“舞”动,输出澎湃动力,点亮千家万户。近年来,卢氏县大力实施源网荷储一体化战略,不断开发利用新能源,助力县域经济高质量发展。

李东阳 摄